

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.	№ 75 (3629)	ЧЕТВЕРГ, 24 июня 1971 года.	Цена 2 коп.
---------------------------------------	-------------	-----------------------------	----------------

СОРЕВНУЮТСЯ ЛУЧШИЕ ПАХАРИ

22 июня пятнадцать лучших пахарей района вышли состязаться в своем мастерстве. Впервые в нашем районе наряду с трактористами соревновались и мастера-наладчики.

Первое место в соревновании пахарей занял Леонид Никонович Леонтьев из Денисовского совхоза. На втором месте Константин Емельянович Башун из совхоза имени Дзержинского и на третьем — Дмитрий Павлович Ромашин из Шеломковского совхоза. Первое место среди молодых механизаторов признано за курсантом Шеломковского училища механизации Николаем Баженовым.

Наиболее квалифицированно провел технический уход за трактором Василий Васильевич Герасимов из Шеломковского совхоза. На втором и третьем местах Николай Яковлевич Голиков и Октябрь Павлович Жуков. Оба мастера-наладчика из Денисовского совхоза.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОНА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 1971 ГОДА — ПЕРВОГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Трудящиеся Дзержинского района с огромным воодушевлением встретили исторические решения XXIV съезда КПСС, в которых дана грандиозная и конкретная программа нового этапа коммунистического строительства в нашей стране, восприняли их как свое кровное дело.

Решения съезда партии вызвали новый трудовой и политический подъем трудящихся района. Соревнуясь за досрочное выполнение заданий первого года девятой пятилетки, коллективы совхозов и колхозов района выполнили полугодовой план продажи мяса государству к 1 июня, молока — к 6 июня.

Высокие обязательства взяли на себя коллективы Денисовского совхоза, ПМК «Крайколхозстрой». Так, труженники Денисовского совхоза решили вырастить урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара вместо 18, как намечалось раньше, получить и вырастить 9500 поросят вместо 8000, продать государству сверх обязательств: зерна — 5000 центнеров, мяса — 1600 центнеров, молока — 1000 центнеров. Строители ПМК «Крайколхозстрой» решили годовой план закончить к 1 декабря, освоить сверх плана 60 тысяч рублей и ввести в строй действующих 33 объекта.

Вот какие обязательства приняли труженники района на первый год пятилетки:

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Вырастить на всей площади урожай зерновых культур не менее 17 центнеров с гектара и довести валовый сбор зерна до 732.500 центнеров. Собрать в среднем с каждого гектара: картофеля — 120, корнеплодов — 300, силосных культур — 165, сена сеяных трав — 18 центнеров. Для повышения урожайности внести на поля не менее 75.000

тонн органических удобрений. Освоить под пашню 2.130 гектаров новых земель.

Осуществить в каждом хозяйстве систему мер по росту поголовья и повышению продуктивности общественного животноводства. Получить от каждой коровы не менее 2500 килограммов молока, от 100 коров и нетелей не менее 100 телят, от 100 основных свиноматок 2500 поросят.

Продать государству: зерна — 350.000 центнеров, мяса — 42.000 центнеров, молока — 144.000 центнеров.

Принять необходимые меры по созданию прочной кормовой базы животноводства. Произвести в 1971 году в колхозах и совхозах района: сена — 18.000 тонн, травяной муки — 700 тонн, силоса — 72.000 тонн, сенажа — 7.000 тонн. Создать в каждом хозяйстве страховые фонды кормов. На 400 гектарах произвести работы по коренному улучшению лугов и пастбищ и по верхностному улучшению — на 700 гектарах. Создать зеленый конвейер на площади 2 500 гектаров.

Ввести в эксплуатацию помещения для крупного рогатого скота на 1500 голов, свиноматок на 5100 голов. Построить 2 механизированных зернотока общей производительностью 16 тонн в час и два зерносклада на 1 тысячу тонн зерна.

Снизить себестоимость производства сельскохозяйственной продукции на 3 процента, повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1970 году, на 5 процентов.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВУ, ТРАНСПОРТУ

ДЗЕРЖИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

Годовой план по общему объему производства выполнить к 28 декабря 1971 года. Повысить производитель-

ность труда на 6 процентов. Сэкономить от снижения себестоимости продукции 50 тысяч рублей. За счет сокращения издержек производства получить 30 тысяч рублей сверхплановой прибыли, от рациональной разделки хлыстов и использования отходов производства — 60 тысяч рублей прибыли.

Произвести товарной продукции при плане 5066 тысяч рублей на 5116 тысяч рублей, реализовать продукции при плане 5070 тысяч рублей на 5120 тысяч рублей, заготовить древесины при плане 211 000 кубометров 221 000 кубометров, вывезти древесины при плане 211 000 кубометров 216 000 кубометров, заготовить осмола при плане 5000 кубометров 5500 кубометров, добыть живицы 1350 тонн.

Выполнить намеченные мероприятия по оказанию шефской помощи труженникам сельского хозяйства.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА «КРАЙКОЛХОЗСТРОЯ»

Завершить годовой план к 1 декабря 1971 года, выполнить сверх плана строительного-монтажных работ на 60 тысяч рублей. Построить и сдать в эксплуатацию 33 объекта.

Заготовить и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров деловой древесины, напилить пиломатериалов 13 тысяч кубометров. Выпустить 1200 тысяч штук кирпича, произвести 570 кубометров железобетона.

За счет рационального использования стройматериалов снизить себестоимость строительного-монтажных работ против предусмотренного планом на 2 процента.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 622

Завершить годовой план к 25 декабря 1971 года, сверх плана выполнить строительного-монтажных работ на 30 000 рублей. Построить и сдать в эк-

сплуатацию 15 объектов. Повысить производительность труда на 2 процента. Снизить себестоимость строительного-монтажных работ на 3 процента. Оказать шефскую помощь совхозу им. Дзержинского.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Выполнить план грузоперевозок к 25 декабря 1971 года, обеспечить высокопроизводительное использование автомобилей. Повысить коэффициент использования пробега автомашин на 3 процента, снизить себестоимость грузовых перевозок на 2,3 процента против плана. Повысить коэффициент готовности автопарка на 5 процентов, снизить расход горюче-смазочных материалов на 1,5 процента.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Выполнить годовой план розничного товарооборота всеми предприятиями торговли к 27 декабря 1971 года и продать сверх плана товаров на сумму 43 тысячи рублей. Предприятиями общественного питания выполнить план товарооборота к 28 декабря.

Годовой план по закупкам сельскохозяйственных продуктов и сырья на сумму 420 тысяч рублей выполнить на 105 процентов.

Увеличить объем бытовых услуг населению против прошлого года на 22 000 рублей. Ввести в эксплуатацию два дома быта.

Взяв на себя повышенные социалистические обязательства, труженники района полны решимости успешно выполнить задания первого года девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на совещании работников сельского хозяйства, промышленных, строительных и других организаций Дзержинского района 19 июня 1971 года.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕНОКОСУ

Считанные дни остались до начала важной сельскохозяйственной кампании — заготовки кормов для общественного животноводства. В эти дни механизаторы многих отделений и ферм стремятся как можно лучше отремонтировать сеноуборочную технику, чтобы в горячее время страды не терять драгоценного рабочего времени. Бригада печати совместно с комитетом народного контроля и специалистами управления сельского хозяйства провела рейд по проверке готовности сеноуборочной техники к страде.

В колхозе «Красный маяк» из

восьми имеющихся сенокосилок КДП-4 половина еще неделю назад не была готова к работе. Копнителей-подборщиков стояло на линейке готовности только три (тоже половина), а из 9 тракторных граблей только двое могли использоваться на полосе. На тот же день требовали ремонта один стогометатель, шесть кукурузоуборочных комбайнов, не имелось приспособлений для заточки ножей на полевых условиях, ни в мастерских. Хозяйство не обеспечило себя полиэтиленовой пленкой, для закладки сенажа и силоса не готовы траншеи.

В колхозе совсем не занималась подготовкой сеноуборочной техники вторая бригада. Только в первой, третьей и четвертой было кое-что сделано.

Комиссия предложила немедленно выделить необходимое количество людей для ремонта и закончить его в течение ближайших дней. Ремонт сенокосилок комбайнов предложено закончить к 15 июля. Руководству колхоза было предложено немедленно составить рабочий план на период заготовки кормов.

Не спешат с ремонтом техники и в колхозе «Искра». Особенно

тревожное положение сложилось в Вознесенской бригаде. Здесь неисправен один подборщик, сенокосилка КДП-4 до дня проверки находилась в ремонте, неисправны грабли. На дворе, где должна храниться техника, беспорядок, и никаких мер по исправлению недостатков не принималось. Повинны в этом и бригадир тов. Клименков и помощник бригадира по технике тов. Ходорич.

В ремонте на день проверки находилась треть колхозных сенокосилок, три из пяти копнителей-подборщиков, требовали ремонта два стогометателя, 4 сенокосилок

комбайна, не было и траншей для заготовки силоса. В колхозе также не было рабочего плана на период заготовки кормов.

Сенокос подходит. Чтобы встретить его во всеоружии, надо немедленно наверстывать упущенное, всеми силами заканчивать ремонт сеноуборочной техники. Иначе будет поздно.

П. ПАДАЛКА,
председатель районного комитета народного контроля,
И. ИГНАТЬЕВ,
инспектор госсельтехнадзора,
А. ПАВЛЮКОВИЧ,
инструктор райкома КПСС,
А. ДЕРЕШЕВ,
сотрудник редакции,

В „ИСКРЕ“ И „КРАСНОМ МАЯКЕ“ НЕ СПЕШАТ

Дозорный контроль масс!

ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДОЗОРНЫЕ ДЕРЖАТ СОВЕТ

В зале заседаний райкома партии прошло собрание районного актива народного контроля. На нем были обсуждены задачи органов народного контроля по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. С докладом по этому вопросу выступил председатель районного комитета народного контроля П. А. Падалка.

Немало ценных предложений и замечаний высказали на собрании председатель группы народного контроля первого отделения Шеломковского совхоза А. П. Панченко, директор Денисовского совхоза С. С. Никитин, секретарь партийной организации Курайского отделения «Сельхозтехники» В. Е. Коровякин, главный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов М. Н. Чугунов, председатель группы народного контроля колхоза «Россия» Н. П. Ольгин, председатель группы народного контроля колхоза «Искра» В. Ф. Коваленя, заведующий районным финансовым отделом Г. И. Корицкий, секретарь райкома комсомола А. П. Нечаева. На собрании актива районного народного контроля выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Т. Гановенко.

Участники собрания приняли обращение ко всем активистам, членам групп и постов народного контроля, отрядов «Комсомольского прожектора» района.

Борьба за выполнение намеченной XXIV съездом КПСС программы коммунистического строительства и есть главное содержание контроля и проверки исполнения на длительный период. Эта мысль неоднократно подчеркивалась и в докладе, и в выступлениях участников собрания. Творческая энергия и усилия дозорных народа должны быть направлены на квалифицированный, действенный контроль за тем, насколько полно используются резервы, имеющиеся в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, торговле и других отраслях народного хозяйства, какими темпами повышается эффективность общественного производства, увеличивается его объем, растет производительность труда, устраняются потери рабочего времени, повышается качество продукции.

У нас есть кому проводить эту большую и ответственную работу. На предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях района созданы 73 группы народного контроля. В них избрано более 800 человек. Только в прошлом году было проведено 340 различных проверок, рейдов, смот-

ров и ревизий. Результат их трудно переоценить. 103 наиболее активных дозорных народа были поощрены комитетом народного контроля, партийными, советскими или хозяйственными органами.

Наибольшей массовости, действенности в своей работе добились народные контролеры передвижной механизированной колонны «Крайколхозстрой», райпотребсоюза, Шеломковского совхоза, шестой фермы совхоза имени Дзержинского. Особого внимания и распространения заслуживает опыт группы народного контроля Денисовского совхоза, которую вот уже девятый год возглавляет коммунист Алексей Алексеевич Хворостяников.

Группы или посты здесь созданы во всех отделениях, на всех фермах, в мастерских. В них избрано 95 человек. Кроме того, во время ответственных сельскохозяйственных

кампаний создаются временные посты. В прошлом году, например, их было 42. Главным в своей работе совхозные дозорные считают помощь партийной организации и руководству хозяйства в успешном выполнении планов и социалистических обязательств, в выполнении письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Вот лишь короткий, но красноречивый перечень дел народных контролеров. Во время зимовки скота было выявлено 39 случаев нарушений в содержании животных. На весеннем севе предотвращено 22 случая возможного брака. В прошлом году дозорные помогли сэкономить 500 центнеров горючего. Предотвращен перерасход 1850 рублей фонда заработной платы на строительстве. Только на свиноферме сэкономлено 6683 центнера кормовых единиц. На 1100 центнеров снижены потери зерна на его подработке.

Но так дело поставлено еще далеко не везде. У нас есть

В нашем районе создано 73 группы народного контроля, в них избрано более 800 человек

группы и посты народного контроля, которые числятся лишь на бумаге. Серьезной критики заслуживает работа групп Дзержинского леспрохоза, комбината бытового обслуживания, межколхозного лесхоза, колхозов «Россия» и «Заря коммунизма». И вина в этом прежде всего председателей групп народного контроля, не выполняющих своего ответственного, но и почетного партийного поручения. Партийные организации названных и некоторых других хозяйств слабо направляют и контролируют работу дозорных народа. Отсюда и многие недостатки в их деятельности. Недостатком в работе районного комитета народного контроля является и малая активность его внештатных отделов.

Большое внимание на собрании было уделено партийному руководству органами народного контроля. Подчеркивалось, что сила дозорных народа во многом зависит от внимания к ним партийных организаций, от того, как парткомы и партбюро направляют и поддерживают их деятельность, оказывают помощь. Эта

помощь должна прежде всего проявляться в подборе, расстановке и воспитании кадров. Ведь от честности, принципиальности, инициативности отдельных народных контролеров зависит авторитет всей группы, действенность ее проверок и рейдов.

Необходимо постоянно заботиться о повышении марксистско-ленинской подготовки и повышении квалификации народных контролеров, держа их в курсе принятых партией и правительством решений, учить на семинарах и совещаниях.

Самое серьезное внимание следует обратить на улучшение гласности в работе дозорных. Во всех хозяйствах должны быть оформлены уголки народного контроля, оперативно выпускаться боевые листки, «молнии», даваться сообщения по местному радио.

Широкое поле деятельности открыто перед народными контролерами. И наша общая задача, отмечалось на совещании, постоянно быть в первых рядах строителей коммунистического общества.

НАМ ПО ПЛЕЧУ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

ОБРАЩЕНИЕ СОБРАНИЯ АКТИВА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ КО ВСЕМ АКТИВИСТАМ, ЧЛЕНАМ ГРУПП И ПОСТОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ОТРЯДОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» РАЙОНА

XXIV съезд КПСС раскрыл перед советским народом грандиозную перспективу дальнейшего строительства коммунистического общества. В борьбе за претворение в жизнь решений съезда партии большие и ответственные задачи стоят перед народными контролерами, призванными быть на страже интересов государства, настойчиво изыскивать и приводить в действие неиспользованные резервы и возможности производства, добиваться экономии и бережливости в большом и малом.

Группы и посты народного контроля района объединяют в своих рядах более 800 колхозников, рабочих и служащих. Это большая сила. Дозорные народа осуществляют систематический контроль за исполнением решений партии и правительства по дальнейшему совершенствованию руководства хозяйственным строительством, всемерному подъему экономики и культуры, укреплению государственной дисциплины и социалистической законности.

Народные контролеры проводят рейды, ревизии, проверки, смотры, добиваются устранения вскрытых недостатков и общего улучшения дела. Группы и посты дозорных во многих хозяйствах района стали настоящими помощниками партийных организаций, администрации. Наиболее инициативно и действенно работают народные контролеры Денисовского и Шеломковского совхозов, ПМК «Крайколхозстрой», райпотребсоюза.

Успешное завершение восьмой пятилетки создало предпосылки для еще более быстрого движения вперед по пути к коммунизму. В Директивах XXIV съезда КПСС не только намечена экономическая политика, но и определены конкретные задания на пятилетку по каждой отрасли народного хозяйства, указаны пути их осуществления. В этой связи перед органами народного контроля открывается широкое поле деятельности. Ведь успех выполнения пятилетнего плана, как это подчеркивалось на съезде, во многом зависит от организаторской работы, от правильной постановки контроля и проверки исполнения.

Собрание районного актива народного контроля призывает всех дозорных народа сосредоточить свое внимание на том, насколько полно используются резервы и возможности,

имеющиеся в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, торговле, на транспорте—во всех отраслях народного хозяйства для повышения эффективности производства, увеличения его объемов, повышения производительности труда, устранения потерь рабочего времени, улучшения качества продукции. Вся деятельность каждого народного контролера должна быть пронизана борьбой за экономию в большом и малом, борьбой против бесхозяйственности и расточительства, обмана государства и очковтирательства. Необходимо держать под неослабным контролем вопросы совершенствования и удешевления аппарата управления, бороться с фактами бюрократизма и волокиты, невнимательного отношения к нуждам советских людей.

Собрание районного актива считает, что для успешного выполнения стоящих перед народными контролерами задач, необходимо повысить их активность, укрепить группы и посты принципиальными и инициативными товарищами. Вся их работа должна проходить под постоянным контролем партийных организаций. Нужно постоянно помнить, что сила органов народного контроля в последовательной, повседневной организаторской и воспитательной работе. Эта работа должна включать в себя критику и строгую выслыскательность, убеждение и полезные рекомендации.

Собрание актива призывает всех народных контролеров колхозов и совхозов сосредоточить сейчас главное внимание на оказании действенной помощи партийным организациям и хозяйственным органам в успешной подготовке техники к заготовке кормов и уборке урожая, в своевременном и организованном проведении этих работ, в борьбе за повышение продуктивности общественного животноводства в летний период, повышение качества продукции.

Из поля зрения дозорных народа не должны также выпадать ход обработки посевов, вывозки перегноя, подготовки животноводческих помещений к зиме, выполнения плана по сбору и сдаче металлолома.

Мы должны добиться, чтобы народный контроль в районе стал по-настоящему массовым, действенным, гласным; добиться претворения в жизнь указания В. И. Ленина о всеобъемлющем и вездесущем контроле, осуществляемом повсеместно и непрерывно, от которого нельзя уклониться, некуда деться.

Собрание районного актива выражает твердую уверенность, что органы народного контроля окажут весомую помощь партийным, советским, хозяйственным организациям, всем трудящимся района в выполнении заданий новой пятилетки, планов текущего года.

ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

ПРО УСПЕХИ И ПОМЕХИ

В урочище «Учача» находятся 14 и 15 дойные гурты пятой фермы совхоза имени Дзержинского. Условия содержания скота здесь одинаковые, пастухи относятся к делу добросовестно, поэтому особых различий в надоях по гуртам нет. Если сейчас в пятнадцатом гурте от каждой коровы доярки получают ежедневно по 9,2 килограмма молока, то доярки 14-го отстают от них всего на 0,1 килограмма. Хотя, если взять результаты работы за первую декаду июня, кое-какая разница и бросится в глаза.

Доярки 15 гурта добились надоя за десять дней: Анастасия Бабушкина от 25 коров своей группы — 2104 килограмма молока, Надежда Игнатова от 26 коров — 2396 килограммов, Нина Стацевич — 2465 и Гетрина Гродикова — 2382 килограмма. В 14 гурте наивысший показатель у Нины Мартыновой. От 25 коров, закрепленных за нею, доярка получила за декаду 2011 килограммов молока.

Сейчас от каждого гурта отправляют ежедневно на пункты переработки по тонне молока. Коров всего 205.

Обо всем этом обстоятельно рассказывает зоотехник фермы Мария Степановна Чернова.

Доярки только что прибыли на вечернюю дойку и разносят по кормушкам муку.

—Муки, конечно, маловато—два килограмма на корову,—объясняет Мария Степановна.—Раньше давали по два с половиной, но теперь срезали—снизились немного и надой.

В стороне, на крыльце сторожки

расположились пастухи. Ужинают, переговариваются. Их тревожат свои вопросы. Забот пастушеская жизнь несет с собой порядочно. Особенно плохо обстоят дела с водой. Сюда, на «Учачу», ее привозят в цистернах, но недостаточно. Скотина пьет в жару очень много. А каково самим пастухам?

—И отдохнуть нам негде,—продолжает пастух 14 гурта Степан Яковлевич Харитонов.—В сторожке кроме стола—ничего.

—Хоть бы топчан поставили! — добавляет пастух 15 гурта Василий Пономарев.

Действительно, об этом руководители фермы не побеспокоились. И о воде можно было позаботиться. Лагерь расположен на месте бывшей деревни, а в ней то колодцы, наверно, были. Почистить хотя бы один—вот и вода для людей.

Со стороны пригонов слышится громкий говор женщин. Голоса возмущенные. Мария Степановна огорченно разводит руками:

—Опять не отремонтировали механику, а ведь неоднократно говорила и управляющему Манохину и механику Козлову. Обещали исправить повреждение.

Утром часть коров из-за неисправности одного из двигателей пришлось выдаивать вручную. Придется, видимо, и вечером. Вот поэтому и волнуется доярка. Это когда вечерняя дойка окончится?.. Разве только к восходу солнца.

У входа под навес лагеря кричат: «Труженики гурта, надоим в пастбищ-

ный период на фуражную корову молока 762 килограмма. Всего же 1607 центнеров».

Обязательство высокое, но выполнимое. Только каждый человек должен относиться к работе так, как приказывает совесть, а не делать все с пятого на десятое.

А доярки здесь опытные, работать умеют. Надежда Игнатова и Евдокия Севастьянова мастера II класса по машинному доению коров. Они-то справятся, но организация работ не дает им развернуться как надо, а ведь Директивы XXIV съезда КПСС намечают еще выше поднять производство продуктов животноводства. Путь к изобилию лежит не через тяжелый физический труд, а через механизацию, через правильную организацию всех работ.

Приехали сменные пастухи Осип Никитин и Вячеслав Бутолин. Они повторили все то же, о чем говорилось выше, а доярки, сидя на скамеечках, работали вручную. Животные нервничали, переминались с ноги на ногу, а иные и взбрыкивали. Севастьянова с сердцем сказала:

—Да разве это работа? Какое же молоко можно получить, если день тянешь соски руками, день аппаратом. Коровы, пожалуй, совсем дойти перестанут.

Ну, подругам доярки этого рассказывать не надо—они сами знают, а вот руководителям фермы стоило бы прислушаться к голосу доярки.

П. АКАНОВ.

ГИДРО- МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЕ СССР—50 ЛЕТ



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР.

Большую работу проводят сотрудники Махачкалинской гидрометеорологической обсерватории. Высоко в горах, на стальных эстакадах в море, в глубоких каньонах быстрых горных рек расположены станции и наблюдательные пункты обсерватории. День и ночь метеорологи, аэрологи ведут наблюдения за погодой, морем. Их труд нужен работникам сельского хозяйства, летчикам, морякам.

На снимке: один из старейших гидрометеорологов Дагестана коммунист Григорий Хейлик.

Фото Р. ДИКА.

(Фотохроника ТАСС).

В Шеломки я ехал первым утренним автобусом. Народу было немного, и еще на остановке я приметил группу молодых парней. Ребята оживленно говорили о чем-то о своем. Я взял да и прислушался к их разговору.

—Я месяц на тракторе работал, пары пахал.

—А я был сеяльщиком. Один на весь агрегат...

И хотя не на всех них были форменные фуражки и гимнастерки, только из нескольких фраз можно было понять, что курсанты СПТУ-14 возвращаются в свое училище. Работали они в разных хозяйствах, а теперь, встретившись друг с другом, спешат поделиться новостями, рассказать о своих делах. А позади посевная, для многих самая первая. Позади и первые борозды с первыми радостями и первыми неудачами. Теперь ребята ехали состязаться в мастерстве. В тот день в Шеломковском училище механизации проходил свой День пахаря.

Перед началом соревнования учащиеся выстроились в шеренги. В первом ряду вместе со своими мастерами стоят те, кому доверено оспаривать право быть первым. Из каждой группы—по два человека.

С приветственным словом к учащимся обратился заместитель директора училища по учебно-производственной работе Александр Петрович Мамруков. Он рассказал о том, что конкурсы на лучшего по профессии — дело сравнительно новое. Первые соревнования

пахарей проводились всего четыре года назад.

—Цель сегодняшнего Дня пахаря, — говорит Александр Петрович, — это не только определить победителей, но и показать остальным учащимся совершенные приемы работы. Конкурс будет проходить в три этапа, потому что в на-

И УРОК, И ЭКЗАМЕН

шем распоряжении пять тракторов, а соревноваться будут пятнадцать человек. Во время первого тура остальные курсанты должны смотреть за работой своих товарищей. Это им очень пригодится в дальнейшем...

И вот тракторы движутся к своеобразному старту. Всего здесь пять тракторов, и все они принадлежат училищу. Ребята сами отмеряют участки по двадцать соток. По всему видно, что рулетки и полевые циркули в их руках не впервые. Уметь работать с ними будущему механизатору тоже надо.

Границы участков определены. Проверено состояние агрегатов. Теперь за работу! Тракторы стартуют или, говоря обычным языком, прокладывают первую борозду. Я знаю, всякий молодой токарь в начале своего трудового пути ведет счет изготовленным деталям. Но проходят дни и месяцы, появляется уверенность в себе, и забывается коли-

чество. Так и начинающий водитель считает рейсы. У этих парней также хранится в памяти число вспаханных самостоятельно гектаров, и число это совсем невелико. Они еще не сбились со счета.

Поэтому лица необычно серьезны. Первая борозда на этом поле, одна из самых пер-

вых в жизни. В комиссию входят преподаватели училища. Это в основном специалисты с высшим и средним специальным образованием. Входят в число судей и мастера, но они распределены так, что мастер не может оценивать работу учащихся своей группы.

Тракторы уже движутся с противоположной стороны поля, а заместитель директора по воспитательной работе Владимир Иванович Амоскин поясняет:

—Для одних это будет как бы экзаменом, испытанием, а для остальных учащихся это урок. Причем самый наглядный. Такой наглядности нельзя достичь ни в одном, даже самом модернизированном кабинете. Сегодня мы и все занятия отменили. Группы мы ведь комплектуем в течение всего года. Поэтому и технику ребята успели изучить по-разному. Особенно те ребята, кто в училище недавно, посмотрят, как могут работать их товарищи.

—А много ваших ребят в этом году на посевной работали?

—Только в Дзержинском районе больше ста человек. Из них тридцать человек трактористами.

—Некоторые, наверное, и сейчас в хозяйствах работают?

—Еще работают, но посте-

пенно возвращаются. Группа у нас есть одна. Два года учащийся. Так те сейчас в ПМК-12. Практика у них три месяца.

Тракторы делают круг за кругом. Ребята ведут агрегаты не торопясь, главный критерий тут качество. Поэтому члены комиссии внесли небольшую поправку в типовое положение: времени отводится достаточно.

Время идет совсем незаметно. И вот уже начался второй этап соревнования. Не обошлось тут без неудач. Плуг одного из тракторов зацепил за скрытый в земле корень и сломался. Пришлось спешно менять плуг. Уметь установить плуг — это тоже одно из требований к соревнующимся.

Был уже вечер, когда закончился последний — третий этап соревнования. И тут как назло пошел мелкий, надоедливый дождь. Но судьи снова идут на пашню, стремясь как можно справедливее оценить работу молодых пахарей.

Опять замеры, проверка качества.

Парни собрались возле машин. Ждут, обсуждают. Некоторые заметно волнуются.

Наконец, члены жюри возвращаются с участков. Подсчет баллов. Составление списков. А дождик все продолжает лить. Хотели было уже ехать в село, чтобы вручить награды утром на торжественной линейке. Тут дождь совсем неожиданно перестал. Звучит команда строиться.

Директор училища Виктор Семенович Шеломенцев зачитывает приказ о награждении. Пускай тут нет настоящего пьедестала почета с трафаретными цифрами. Николай Баженов встает на самую обыкновенную табуретку, а Александр Абрамов и Юрий Горнов — на ящики, придвинутые к ней по бокам. Но стоять на этом пьедестале не менее почетно. В руках ребят премии и почетные грамоты. Почетные грамоты получили и остальные двенадцать человек. И вполне заслуженно. Ведь каждому из них было доверено защищать честь своей группы, и они постарались.

—Желаю всем вам быть постоянными участниками соревнований на лучшего пахаря, — сказал Виктор Семенович в заключительном слове. — Желаю закончившим училище успешно защищать честь своих предприятий уже в следующем году. А самое главное: будьте настоящими хлеборобами.

Е. ЕРМАЧИХИН.

ПРИХОДИТЕ НА СПЕКТАКЛЬ

С 23 июня в Дзержинском районе начал летние гастроли Абаканский областной драматический театр. Наша группа уже побывала у тружеников Уярского и Канского районов и была радушно встречена зрителями.

Молодые артисты, в основном выпускники Красноярского училища искусств,

привезли дзержинцам спектакль по пьесе французского драматурга-комедиографа Пьера Карле Мориво «Игра любви и случая». Это веселая, остроумная комедия о том, как люди, сами того не подозревая, попадают в различные забавные приключения. Об остальном вы узнаете, посмотрев наш спектакль.

Его увидят труженики деревень Николаевки, Улюколя, Вознесенки, Колона, Кондратьева, Канарая, Батова, Петровки, Харьковки, Верхнего Таяна и жители районного центра.

Ждем вас, дорогие друзья, на наш спектакль.

А. МАРЬИН,
актер театра.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ ХАКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор учащихся на 1971—72 учебный год.

Прием на дневное отделение производится по следующим специальностям: зоотехния, ветеринария, гидромелиорация, промышленное и гражданское строительство, строительство водопроводных и канализационных систем и сооружений.

На заочном отделении готовятся специалисты по зоотехнии, гидромелиорации, промышленному и гражданскому строительству.

Правила приема общие для техникумов.

За справками обращаться по адресу: Красноярский край, г. Абакан, ул. Хакасская, 6, сельхозтехникум.

КАНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 27

присылает набор учащихся на 1971-72 учебный год.

Училище готовит: арматурщиков-бетонщиков, штукатуров-маляров, столяров-плотников, слесарей-сантехников (обучение этим специальностям 2 года), каменщиков и станочников по деревообделке (обучение 1 год).

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием преимущественно 8 классов. Прием производится без экзаменов.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, нуждающимся предоставляется общежитие. Во время производственной практики выплачивается 33 процента от заработной суммы.

При училище работает вечерняя школа, где можно получить среднее образование.

При поступлении в училище предъявляются следующие документы: заявление с указанием избранной специальности, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка, справки о семейном положении и с места жительства, восемь фотокарточек 3х4.

Прием заявлений с 1 июня.

Адрес училища: г. Канск-6, ул. 40 лет Октября, 68.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26 КРАСНОЯРСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

приглашает на учебу девушек в возрасте 15—18 лет, имеющих образование 7—8 классов, для подготовки по специальности отделочник крупнопанельных жилых домов.

Прием в училище без экзаменов. Во время учебы можно дополнительно приобрести специальность радиста, получить среднее образование или поступить на заочное отделение строительного техникума.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, благоустроенным общежитием. В период производственной практики выплачивается 33 процента от заработной суммы. Окончившие училище обеспечиваются работой в г. Красноярске. Заработок рабочего-отделочника 140—180 рублей.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляется лично), характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, шесть фотокарточек 3х4 на матовой бумаге (с уголком).

Адрес училища: Красноярск-46, пос. Черемушки, ПТУ-26.

Семинар работников К И Н О

21—22 июня в селах Дзержинское и Шеломки прошел семинар работников киносети района. Речь на нем шла о повышении ответственности кинофикаторов за обслуживание тружеников района, за организацию показа специальных сельскохозяйственных лент, за выполнение планов.

Состоялся обмен опытом работы киномехаников.

За рубежом



Строительство гидротехнического комплекса на реке Евфрат служит ярким примером плодотворности сирийско-советского сотрудничества. Это сооружение станет символом искренней дружбы между народами Советского Союза и Сирии.

В настоящее время на стройке трудятся более семи с половиной тысяч сирийских рабочих, техников и инженеров, а также 900 советских специалистов.

Евфратская электростанция, проектная мощность которой достигнет 800 тысяч киловатт, в два раза увеличит выработку электроэнергии в стране, что значительно ускорит индустриализацию Сирии. Искусственное водохранилище позволит сросить около 600 тысяч гектаров земель. Огромные энергетические запасы своенравной реки будут поставлены на службу человеку.

На снимке: на стройке дружба.

Фото АДН—ТАСС,

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ! ДЗЕРЖИНЕЦ



НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА
СВОЮ ГАЗЕТУ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ.
Подписная цена на полгода 1 руб. 56 коп.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

24 июня

Из Москвы:

15.00—Новости. 15.05—Для детей. «Умелые руки». 15.30—«Собака Баскервилей». Телеспектакль по повести А. Конан Дойля. Часть 1-я. 16.50—Музыкальные встречи. 17.25—В помощь изучающим материалы XXIV съезда КПСС. На вопросы телезрителей отвечает вице-президент АН СССР М. Д. Миллиончиков. 17.55—Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Киев)—ЦСКА. 2-й тайм (в записи). 18.40—Новости. 18.50—Концерт ансамбля народного танца Северной Осетии «Алан». 19.30—Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Болгарии. (в записи).

Из Красноярка:

20.00—«Осторожно—линия связи». Беседа. 20.15—Кинохроника. 20.30—«У нас в гостях». Концерт. 21.15—«Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск.

Из Москвы:

21.30—В помощь изучающим материалы XXIV съезда КПСС. 22.00—С. Штейн. «В редакцию не вернулись». Премьера телевизионного спектакля. 23.00—«Мы помним дороги». Встреча артистов Государственного академического Малого театра с летчиками эскадрильи. «Малый театр — фронту». Передача из Центрального Дома актера ВТО им. А. А. Яблочниковой.

25 июня

Из Москвы:

15.00—Новости. 15.05—«Собака Баскервилей». Телеспектакль по пьесе А. Конан Дойля. Часть 2-я.

16.35—Поет Майя Кристалинская. 17.05—«Решения XXIV съезда КПСС—в жизнь». Общесоюзный репортаж. 17.35—Новости. 17.50—«По вашим просьбам». Концерт. 18.40—Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 19.00—К 90-летию со дня рождения героя гражданской войны Г. Н. Котовского. 19.15—Знакомство с оперой. П. И. Чайковский. «Иоланта». Передача из Ленинграда.

Из Красноярка:

21.00—«День за днем». Информационный дневник недели. 21.30—Песни советских композиторов. 21.50—«Год ленинской учебы». К итогам учебного года в сети партийного просвещения. 22.30—«Старосветские помещики». Читает народный артист СССР И. Ильинский. 23.20—Приглашает концертная студия. Концерт мастеров искусств.

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинской подстанции на временную работу рабочие не моложе 16 лет и на постоянную работу электромонтеры.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОБИЛЕЙ И МОТОЦИКЛОВ

Дзержинская государственная инспекция с 25 июня 1971 года будет проводить технический осмотр автомашин и мотоциклов, находящихся в личном пользовании граждан.

При явке на техосмотр необходимо иметь: технический паспорт транспортного средства, талон технического паспорта, квитанцию об уплате в Госбанк пошлины за технический осмотр—за осмотр автомобиля 1 руб. 50 коп. и за осмотр мотоцикла 1 руб.

Владельцы автотранспорта, проживающие на территории Дзержинского сельсовета, должны явиться на личном транспорте 25 июня к 18 часам или 26 июня к 10 часам утра на стадион.

Напоминаем, что одновременно с техническим осмотром можно застраховать автомобиль или мотоцикл.

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

24—25 июня

ЧЕРНОЕ СОЛНЦЕ

Начало в 5-10, 7 и 9 час.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4098. Заказ 551.